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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 5718/13-04-2020 ερώτηση των βουλευτών κ.κ. 
Βελόπουλου και Αβδελά

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 5718/13-04-2020 ερώτησης των βουλευτών κ.κ. 

Κυριάκου Βελόπουλου και Απόστολου Αβδελά, σάς γνωρίζουμε τα εξής:

H Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, μέσω της Γενικής Διεύθυνσης Βιομηχανίας και 
Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος, είναι η αρμόδια αρχή για την εποπτεία της αγοράς 
προϊόντων Μέσων Ατομικών Προστασίας (ΜΑΠ) του κανονισμού (ΕΕ) 2016/425, όπως 
μασκών προστασίας αναπνοής τύπου FFP, ολόσωμων φορμών μιας χρήσης κ.α. 
Χειρουργικές μάσκες, γάντια εξέτασης μιας χρήσης, εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της 
οδηγίας 93/42/ΕΟΚ του Συμβουλίου για τα Ιατροτεχνολογικά Προϊόντα, αρμοδιότητας του 
ΕΟΦ.

Με σκοπό την αντιμετώπιση της έλλειψης των αναγκών ΜΑΠ στο πλαίσιο της επιδημικής 
έξαρσης COVID-19, οι υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας προέβησαν στις 
ακόλουθες ενέργειες:
α) Με έγγραφο προς τα εμπορικά, βιοτεχνικά, βιομηχανικά επιμελητήρια και συνδέσμους 
της χώρας δόθηκαν αναλυτικές οδηγίες για το υφιστάμενο κανονιστικό πλαίσιο παραγωγής 
και διάθεσης των εν λόγω προϊόντων στα κράτη μέλη της ΕΕ, τη χρήση των ευρωπαϊκών 
προτύπων, τη διαδικασία πιστοποίησης, τις πρώτες ύλες και τη διάθεση αυτών, καθώς και 
οδηγίες βάση της σύστασης (EE) 2020/403 της Επιτροπής αποκλειστικά για τις κρατικές 
προμήθειες και μόνο για τους εργαζομένους στον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης.
β) Στο ίδιο πλαίσιο, δόθηκε και η πληροφορία για την εκκίνηση της διαδικασίας δωρεάν 
διάθεσης ευρωπαϊκών προτύπων που αφορούν σε προϊόντα ΜΑΠ και ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού από τον ΕΛΟΤ προς σε όλους τους παραγωγικούς φορείς.

Επιπρόσθετα, με έγγραφο μας προς παραγωγικούς συνδέσμους (Σ.Ε.Β., Σ.Β.Β.Ε, Ελληνική 
Παραγωγή, Σύνδεσμος Ελλήνων Βιομηχάνων Κλωστοϋφαντουργών), ζητήθηκε η συμβολή 
τους στο τόσο σημαντικό αυτό θέμα, ενημερώνοντας άμεσα τα μέλη τους και 



αποστέλλοντας στην Γ.Γ.Β. οποιαδήποτε πληροφορία ενδιαφερόμενων 
κλωστοϋφαντουργικών εταιρειών σε σχέση με την ανάληψη πρωτοβουλίας του εντοπισμού 
εταιρειών κλωστοϋφαντουργίας στα Κράτη - Μέλη, που έχουν τόσο το ενδιαφέρον όσο και 
την ικανότητα να μετατρέψουν την παραγωγή τους, προκειμένου να παράγουν προϊόντα που 
εμπίπτουν στα Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ, Personal Protective Equipment - PPE), 
όπως μάσκες προσώπου ή άλλο ιατρικό εξοπλισμό (π.χ. ιατρικές ρόμπες). Στο πλαίσιο αυτό, 
ήδη, οι εταιρείες Μediline Isothermal Solutions, και Lariplast γνωστοποίησαν ότι προέβησαν 
σε σχετική επένδυση, ενώ παράλληλα υλοποιείται άλλη μια στη Θεσσαλονίκη.
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